

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

ORGANO OFICIAL DE LA CAMARA AGRICOLA DE CARRION DE LOS CONDES

PRECIOS DE SU CRÉDITO

CAPITAL
 Mens. 10 pts.
 Trimestre 30 pts.
 Semestre 60 pts.
 Año 120 pts.

PROVINCIA
 Mens. 10 pts.
 Trimestre 30 pts.
 Semestre 60 pts.
 Año 120 pts.

EXTRANJERO
 Mens. 15 pts.
 Trimestre 45 pts.
 Semestre 90 pts.
 Año 180 pts.

Redacción y Administración
 MAYOR PRAL., 10
 Teléfono núm. 8

BULAS

Se expenden en la imprenta de este periódico.

Seor. DE

Ibáñez, dentista

Mayor. 35. principal.—PALENCIA

En este acreditado Gabinete, se sigue trabajando con la precisión conocida de su distinguida clientela, practicando extracciones, indoloras, y construyéndose los más modernos aparatos protésicos, como puentes, coronas, etc., en oro y caucho.



A. EIROA, óptico

Posee un completo surtido en Cajas de Matemáticas para dibujo; Gemelos para teatro y campo; Barómetros; Termómetros; Microscopios; Brújulas; Lupas y otros artículos de óptica. En joyitas de oro y plata, variado surtido en novedades propias para regalos. Se hacen composuras.

Mayor pral., núm. 80; óptica y platería.

CONSULTA DE

enfermedades de los ojos.

G. González Alvarez

Menéndez Pelayo, 3 (antes Barriónuevo).—De 11 a 2.

Los Calvitones

Legítimos garbanos catalanes y del país, soberbio caballo. Bretón, lavado de las yeguas por los procedimientos de neutralización.

Anacleto Carriedo, veterinario, en Fuentes de Nava.

CASA JULIAN DIEZ

Caprichos en bolsas y cajitas forma Pierrot, Panderas, Chinescos, etc.

Bolsitas fantasía de papel, con caramelos, desde 30 céntimos en adelante.

Bolsitas de seda y telas finas desde 1 a 10 pesetas, propósito para caramelos, bombones y confeti.

Más de 50 clases de Caramelos desde 2 a 6 pesetas kilo.

Bombones, cremas, etc., desde 4 a 12 pesetas kilo.

Tomando desde 10 kilos en adelante, precios y descuentos especiales, según clases.

Oficial de barbería

Impuesto, se necesita en la calle Mayor principal, núm. 24.

Doctor Tomé Ortiz

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de Matriz—Vías urinarias y secretas. Se aplica el 606 y derivados.

De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media noche
Mayor pral., 130 al 136. Palencia

Doctor Uña Ortega

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

CONSULTA DIARIA
Zarandona, 14 (antes Malcocinado)
VALLADOLID
Frente a San Benito

DOCTORES ALVARADO Y ALVAREZ
OCULISTAS
Consulta diaria de 11 a 1 Mayor pral., 101

MADRID CONVERSACIONES

—¿Cómo van esos asuntos electorales?

—En general, bien; cada mochuero ocupa su olivo, o cada candidato su casilla y todos contentos.

—¿Todos?

—Todos los que se consideran seguros, los que no ven nubecillas en sus cielos, ni espigas en sus caminos electorales, los que tienen el padre alcalde, o ministro o presidente y saben o pretenden saber que con bueno o con mal tiempo, se les vendrá el acta a las manos.

—Patalean y chillan como chicos enbrietados.

—Tanto, no; aún no ha pasado el período de las esperanzas, y hay, por lo menos, un millar de candidetos que todavía no las han perdido. En la presidencia y en el ministerio de la Gobernación se hace ahora lo que se ha hecho siempre, no pronunciar una palabra comprometedor, ni tampoco una palabra definitiva. ¡Me río yo del capote del «Gallo» grande y del chico en sus mejores tardes! Difícil es la lidia de un toro de Miura, pero el lidiar unos cuantos cientos de candidatos, es maestría inconcebible.

—Pero al fin ha de llegar la hora del desengaño.

—Evidentemente, sólo que, cuando ese momento llega, sólo a la propia credulidad, a la propia obcecación se le puede echar la culpa. Porque si los ministros se limitan a decir «veremos», «se hará lo que se pueda», «bien sabe usted lo que se le quiere», «de sobra conoce mi buena voluntad», dicen algo, pero no prometen absolutamente nada. Ese es el caso del noventa por ciento de los pretendientes.

—Entonces ¿quiere usted decir que está todo arreglado definitivamente?

—Todo, no, casi todo, sí; quedan un par de docenas de candidatos «agujas», de los que no tienen aún distrito, pero de los que seguramente han de tener acta, y a los que no habrá más remedio que hacerles hueco, pero ello se arreglará en la última mano ministerial.

—Y nuestro amigo X es de los candidatos «agujas»?

—¿Quién lo duda? Águila caudal.

—Pues está de un humor imposible.

—Lo creó. Pero es que es un águila primeriza, que acaba de salir del nido y teme que no le van a dar mimbres para remontar el vuelo. Pero yo estoy en el secreto: X será diputado en las próximas Cortes, porque lo quiere su partido y los adversarios políticos de su partido, y si lo desean quienes lo podían impedir, ¿cómo se puede dudar?

—Voy a darle tan buena noticia.

—No se la dé usted, seguirá dudando: para él sólo hay una verdad: el acta, y mientras no la tenga en el bolsillo, será o aparentar ser pesimista.

—¿Qué ganas de mortificarse por cosa que vale y sirve para tan poco?

—¿Para tan poco? Pregúnteselo a los dos mil pretendientes que revuelven a Roma con Santiago por pescar el acta. Ellos, si quieren, le dirán para qué sirve o puede servir esa llave parlamentaria.

Por la copia
MIGUEL PENAFIOR

FANTASÍA

A St. Tomás de Aquino

Estaba en oración. Sus energías después de varios días versaban sobre un hondo pensamiento; imploraba al Señor que le ayudara para que así cantara un himno al Santísimo Sacramento.

—Mas ¿qué lengua podrá cantar tu gloria? Tú, que das la victoria, Tú, que pones trincheras a los mares, a quien toda la tierra humilde exalta... de tu gloria tan alta ¿qué salmos dignos son y qué cantares?

Tu numen, Señor, pido. Dame ahora de tu ciencia creadora, un aliento que ayude a mi flaqueza, y cantaré con bíblicos acentos tu gloria y tus portentos de modo menos digno de tu alteza.

Repetiendo mil veces la plegaria, en porfía tan varia, se hundió de la oración en lo profundo y del intenso fervor llevado en alas,

en las eternas salas, por encanto se halló del otro mundo.

Un regio alcázar célico, con nuevo sol y día y deslumbrante coro de porfido y metal, allí resplandecía, cual resplandece el oro, con más algarabía, que un rayo en un cristal.

Allí los coros célicos de arcángeles divinos, allí los patriarcas, los profetas de Dios. Allí todos cantando cantares peregrinos, alaban al cordero, uno del otro en pos.

Allí los santos príncipes, las piedras de la Iglesia, teñida allí la estola de púrpura triunfal. Los mártires cantaban, en rítmicos sonidos, como una iglesia sola, en un acorde unidos, al santo del Altar.

Allí en silencio místico, después de esta dulzura, como visión soñada, vestida de blancura, la imagen del Señor, y al lado se aparece como su casta Esposa, que en sin-igual ternura, le abraza y se desposa uniéndose en amor.

La Iglesia en lazo íntimo, unida con su esposo, pisa la misma huella, tranquila en pos de Él; ya luce sus virtudes, ya brilla cual estrella, como una fresca rosa, en medio de un vergel.

Todo este cuadro mágico, pasaba por la mente, de aquel nuevo vidente, de aquel gran Serafín; perplejo pide al cielo, que alumbrase su mirada, que le descorra el velo, de la visión soñada del misterio sin fin.

Entonces el apóstol, el poeta, el águila profeta, que en el pecho de Dios se reclinara, en lenguaje que él solo pudo oírle, empieza así a decirle, lo que en vano imitar yo aquí intentara.

«De fe tiene que ser todo el acento que cante al Sacramento, si le quieres cantar con suma alteza, Sin timbrar esta nota no harás nada, a darle su más alta realceza.»

«Yo hablé de este misterio sacrosanto con sin-igual encanto. En mi Evangelio tu canción se inspira. Aunque todo tu empeño será vano, siempre será algo humano, lo que de Él cantaras. Espera y mira.»

Sus labios toca con divino fuego, y su espíritu luego, en admirable acento arrebatado deja fluir su dulce poesía, en hilo de armonía, de ritmo y de cadencias inundado.

Una tras otra brotan delicadas las estrofas sagradas, cual brotan del rosal hermosas flores; y el amor que sus himnos exhalaban, su espíritu embriagaban, cual al amado embriagan los amores.

Cantaba aquí la fé, allí la esperanza, y en himnos de alabanza, la caridad cantó y la lira entera, toda se estremeció de impulso tanto; el Espíritu Santo hablaba por la pluma a su manera.

Admiramos un pueblo hoy de cantores que en fervidos amores, arrodillado ante el altar cristiano, canta si siempre de Tomás de Aquino, ese himno divino, el clásico cantar del Dios Humano.

FR. PEDRO G. DE LA PINTA (O. P.)

Diocelano de la Sierra
Procurador de los Tribunales
Aporador de Ayuntamientos, de Clases pasivas y Administraciones.
DESPECHO: MAYOR PRAL., 37
LIBRERIA

CARTAS DE CUBA

Para «El Día»

En medio del caos que envuelve a las naciones europeas, en esta gigantesca lucha, más comercial que de odio, Cuba sigue laborando en sus magistrales ingenios azucareros, ríos de azúcar, que por la misma razón de la guerra se da salida inmediatamente a precios elevados con relación a años anteriores.

—La zafra de este año alcanza a un número fabuloso, nunca visto ni imaginado por los grandes colonos de la república.

Es verdad que para la elaboración del dulce grano se han montado centrales modelos, verdaderos monstruos del trabajo, complicado mecanismo, que forman un gran contraste al compararlos con los antiguos, de máquinas sencillas, de una pequeña potencia, difíciles para las exigencias actuales.

Acabo de admirar uno de los Centrales que más sacos de azúcar elabora (se eleva a más del millón, de 14 arrobas cada uno) y he venido loco ante el ruido ensordecedor, no interrumpido día y noche, sin descanso alguno durante seis o siete meses, de aquellas complicadas máquinas, de aquellas naves colosales donde cientos y miles de hombres se mueven sin más trabajo que el de girar las llaves que ponen en movimiento aquel engranaje de aparatos.

He visto los cañaverales, semejantes a nuestros campos de trigo: a los macheteros cortar rápidamente, en dos o tres tajos, las grandes cañas, que son transportadas por la vía de ferrocarril propiedad del ingenio, al patio del mismo, donde unos paños giratorios se encargan de llevar a la trituradora, la que esprime la caña, elevando el jugo o sea el «guarapo», a los grandes tanques donde se cocina y el químico del Central da el punto que requiere hasta granularlo; ya así pasa a los «cristalizadores», grandes aparatos, parecidos a extensos legos de miel, donde reposa el plástón que forma, negruzco y pegajoso, y por canales va pasando a las «centrifugas», que a fuerza de vapor separan la miel del grano de azúcar. Este proceso lleva la elaboración, todo curioso y matemático; acusa un progreso colosal, digno de un detenido estudio.

Hasta el año pasado estos Centrales azucareros, salvo algunas excepciones, estaban en poder de españoles y cubanos. A principios de la zafra actual se constituyó en los Estados Unidos una compañía de pesos, con el exclusivo objeto de comprar todos los ingenios de Cuba.

Dieron principio con dos, propiedad de don José Rodríguez López, rico comerciante español, que hacía seis meses los había comprado por tres millones y medio de pesos y los ha vendido a primeros del actual mes en seis millones trescientos mil pesos.

Este señor Rodríguez, hace treinta años vino a Cuba con un capital de veinte pesetas.

Otros de los grandes colonos, son los burgaleses señores Andrés y Pedro Gómez Mená, que poseen tres o cuatro centrales, cuya propiedad no bajará de doce millones de pesos.

Como se podrá apreciar por estos apuntes, hechos al correr de la pluma, los americanos del norte llevan el camino de hacerse dueños de la mayor riqueza de Cuba. ¡Una lástima que así suceda, pues, como dice muy bien la prensa habanera, cada Central que compre la compañía americana, es un pedazo de tierra cubana arrancada a su nacionalidad.

Mientras la propiedad fué de los españoles, se podía considerar que era de los cubanos, pues aquí habían fundado su hogar y por razón de herencia a sus hijos irían a parar todas sus riquezas.

Por el camino trazado, Dios sabe hasta dónde llegarán las ambiciones de yanquilandia, el pulpo de estas pequeñas nacionalidades hispano americanas, que estarán en constante sobresalto mientras no se suban, de alguna forma, a las clásicas barbas del río San.

En el vapor «Reina María Cristina» llegó a primeros del actual mes la bandera que la Excm. Diputación provincial regala a la colonia palentina de la Habana.

Venia consignada al Excm. Señor Ministro de España en Cuba.

Tan pronto como llegó a la Legación de España, el señor ministro avisó al Centro Castellano, en ocasión en que me encontraba en la secretaría del expresado Centro.

Acto continuo avisé al presidente del Club Palentino don Nicolás Meri-

no, al vicepresidente don Juan Guerra y al tesorero don León Bartolomé Arenillas, dándoles la noticia de la llegada del esperado heráldico de nuestra querida provincia y excuso decir el contento que recibieron, pues era deseada su llegada como algo grande para nuestro amor hacia la tierra donde nacimos.

Al día siguiente, a las diez de la mañana nos presentamos dichos señores, don Agustín Guerra, don Emilio Mathé y el que suscribe en la casa de España, donde el Excm. Sr. Ministro nos recibió con la amabilidad en el característica y a continuación se abrió la caja donde venía embalado y al contemplarlo una gran alegría embargaba a los concurrentes por lo artístico del trabajo, el valor intrínseco del mismo y el valor que representa ante nuestros ojos de amantes hijos de esa querida provincia.

¡En verdad la hermosa enseña es digna de todos los elogios y las bendiciones, así como la Diputación, merecen nuestro mayor agradecimiento por lo artístico de su labor!

Nos ha hecho sentir con más ardor el cariño grande que sentimos hacia la tierra amada y al contemplar la bandera parece que los recuerdos se agolpan en nuestra mente pasando por ella como cinta cinematográfica.

Un día de estos hará la entrega el señor ministro al presidente del Club, celebrando con tal motivo una junta solemne, patentizando una vez más el cariño a la Patria grande.

La bendición no se hará esperar y con tal motivo los palentinos de la Habana hacen grandes preparativos con el propósito que dichas fiestas dejen grandes recuerdos en los asistentes.

Y aunque seamos pocos, nuestro amor a Palencia es tan sincero, tan grande, que desde ahora profetizo que en nada desmerecerán a las celebradas con motivo de la llegada de los estandartes de las demás provincias castellanas.

De cuanto se haga a este fin, tendré al corriente a los lectores de EL DIA DE PALENCIA.

Vaya, por ahora, nuestro agradecimiento a la Excm. Diputación que tan dignamente preside el señor Santander, a las señoritas que bordaron la bandera y a cuantos señores se interesaron por esa noble empresa, y para esa tierra, vaya un ¡Viva Palencia! con el corazón de los paisanos que viven en el trópico.

El pasado domingo, día 13, recibí una amable tarjeta donde me invitaban a un bautizo de un niño hijo de un matrimonio nacido en esa querida provincia.

Ellos son de Pina de Campos; se llaman Carmen Sobrino y Mariano Suazo Castañeda.

Al nuevo cristiano se le impuso los nombres de Pedro Fortunato, siendo padrinos de pila la gentil señorita María Cruz Caro, de Amusco y el tío del nene señor Fortunato Suazo, de Pina.

Después del acto religioso pasaron los invitados a la casa de los padres del neófito, donde fueron obsequiados con dulces, licores y tabacos.

Alguien he hecho de menos la dulzaina y el tamboril de Frómista, y a la imposibilidad de tenerlo a mano, un piano fué el encargado de amenizar la fiesta, bailando con el mismo entusiasmo y la misma alegría que si nos encontrásemos en las fiestas del pueblo.

Como nota curiosa he de consignar que de Amusco y de Pina era el mayor contingente, pues allí se encontraban, entre otras muchas, las señoritas María Bellota de Caro, Carmen Sobrino de Suazo, Natividad Asensio, Cristina Bellota, Manuella Fernández, Isabel Iglesias y Cruz Caro.

Del sexo feo saludé a los señores Melchor y José Caro, Pedro Bellota, Fortunato y Mariano Suazo, Francisco Domí, Vicente y Martín Lomas, Patrio Pascual, Teodoro Asensio, José Capdevilla, Federico Pérez, Bertilio Borro y Manuel Platas entre otros.

Muy gretamente se deslizaron las horas entre los buenos paisanos que aquí luchan por crearse una modesta fortuna, que pueda proporcionar una tranquila vida en esos llanos famosos.

Al principio de esta carta mencionaba la situación por que atravesaban las grandes naciones de la vieja Europa.

Solamente he pensado sus consecuencias y la espantosa catástrofe que supone esa guerra gigantesca, donde por fuerza la civilización tiene que sufrir sus consecuencias dando un paso atrás, dejando que los cañones devasten tierras fértiles y ricas y barran vidas de hermanos, sembrando de desolación y de tristeza campos y hogares.

¡Quiera Dios que la querida España sea siempre espectadora y sea también

la que lleve el ramo de oliva, pregonando la paz desde los pirineos hasta las estepas rusas.

Habana 18 de Febrero de 1916. L. GÓMEZ CARO

Cultura latina y cultura germana

(Santo Tomás y Alberto de Colonia)

Hoy se habla más que nunca de civilizaciones opuestas que se hacen guerra: cultura germana y cultura latina. Y hay cándidos que se creen que en esa lucha está la solución del conflicto universal que desgarrará nuestro mundo.

En la Edad Media no había más que cultura humana; las fronteras no se levantaban para impedir el curso fecundizador de las ideas. En el orden intelectual reinaba un cosmopolitismo absoluto. Profesores extranjeros ilustraban las Universidades españolas y maestros españoles fundaban y decoraban Universidades extranjeras.

En el mes de Marzo se celebra el día del cerebro mejor equilibrado que regó la sangre latina, del doctor más asombroso que el mundo vio: si no lo comprenden muchos es porque no saben latín para leerlo. La raza latina, ni siquiera la humana razón puede aspirar a subir más alto en la investigación de la verdad.

Es gloria de nuestra civilización latina y se formó en una atmósfera de civilización germana. Cuando Dante cruzaba los mundos de la gloria, se paró extasiado ante una procesión de genios que deslumbraban como soles al mediodía. Era luz que hablaban. Voces dió la lengua encendida de un sol: ¿Quiéres saber qué flores lucientes forman esta guirnalda? Pues mira:

Questi, che m'è a destra più vicino Fraire e maestri fummi, ed esso Alberto E di Colonia, ed io Tomas d' Aquino.

«Yo soy Tomás de Aquino; éste más cercano es mi hermano y maestro Alberto de Colonia...» Ahí los tenéis: el genio latino y el genio alemán unidos, abrazados, comunicándose la ciencia por medio del amor de fraternidad: ¿por qué no habrá sucedido esto desde que el mundo es mundo?, ¿por qué se habrá concluido ese espectáculo grandioso?, ¿por qué ahora en vez de abrazarse ambas culturas, se rechazan con furor de muerte?

La historia, maestra de la vida... debería decirse maestra de la muerte. Reaparece lo malo, y lo bueno se queda en las sombras. Llevaba Tomás de Aquino sangre de reyes de Sicilia, de Aragón, de Francia, de muchos otros pueblos. Se educó en Colonia, en un Colegio internacional, dirigido por el hombre más sabio que entonces existía: alemán de raza y de corazón, que explicaba a temporadas con éxito asombroso en las mismas plazas de París. No había salones que contuvieran las muchedumbres. El alemán fue formando la inteligencia del latino, apreció sus primeros destellos y se llenó de gozo al ver que en el horizonte de la ciencia amanecía un sol que casi al nacer ofuscaba ya el cenit de su Maestro. Aquí no hay envidia, ni rencores, ni luchas: hay unión de reflectores, de almas, de genios.

¿Quién pudo unir estos genios? En esa mansión de la paz, donde acariciada por el silencio tan bien razona la mente y palpita el corazón, lejos del mundanal ruido, un español, vástago de reyes, dejó apoyar en sus hombros las frentes de los dos genios, y después de besarlas, los abrazó y les dijo: Besaos, hermanos sois para siempre. Y así lo hicieron. Santo Domingo de Guzmán logró unir la civilización latina y la civilización germana con los lazos del amor en Tomás de Aquino y Alberto de Colonia.

¡Amor, amor, cuántos milagros hacen cuando viven en las almas! Luis de Aragón 6 de Marzo de 1916.

El precio del trigo

Los mercados principales de trigos en Castilla se mantienen firmes, pero sin elevar los precios más que en algunos. Lo propio sucede en el de Barcelona.

Así se observa que durante la quince última en Valladolid se conservó el precio de 36'70 pesetas los cien kilos, y en Barcelona el de 40'65 la misma unidad de peso, a pesar de las importaciones.

En cambio en Arévalo subió, buscando el precio regulador, de 36'12 a 36'42 pesetas los cien kilos, en Rioseco, de 35'56 a 35'84, y en Medina del Campo, de 36'12 a 36'42 pesetas.

Por el contrario, en algunos mercados extranjeros ha descendido un poco el precio del trigo. En Nueva York, de 51'84 francos a 27'50 los cien kilos; en Chicago, de 28'98 a 24'67, y en Buenos Aires, de 20'79 a 19'69 francos.

Pero la carestía de los fletes anula la mejora en el precio.

Muerto del Arzobispo de Valencia

POR TELÉFONO Madrid 5, 12'10

Telegrafían de Valencia que a las seis de la mañana de hoy ha fallecido repentinamente el ilustre Prelado señor Menéndez Conde.

La triste noticia ha producido gran sentimiento en aquella capital.

El señor Menéndez Conde se había captado el cariño y la simpatía de sus diocesanos.

Por el Palacio Arzobispal desfilan las autoridades y representaciones de todas las clases sociales, para testimoniar su pésame.

Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno nos ha dado cuenta del fallecimiento del Arzobispo de Valencia, del cual hizo grandes elogios, recordando la cuestión que tuvo con él cuando era Obispo de Tuy.

«Fue un austero varón—decía—y de firmísimas convicciones. Adversario mío, para mí fue siempre una figura venerable, y siento muchísimo su muerte. Su nombre hacía honor al Episcopado español.»

El arzobispo de Valencia, cuya repentina muerte nos anuncia la Agencia «Prensa Asociada», por teléfono, era una de las figuras más eminentes del Episcopado español, por sus virtudes, su bondad y su profunda ciencia.

Sacerdote de gran piedad y de extraordinario celo, trabajaba sin descanso en el cuidado de su diócesis y en el cumplimiento de sus altos deberes. Los escasos ratos que estas tareas le dejaban libre, los consagraba al estudio y a las obras de caridad.

Era un gran teólogo y un gran filósofo y un notable escritor; cuyas Pastorales, en las cuales ponía todo su fervor religioso, llamaban la atención. Era, además, excelente predicador, de profunda ciencia, pero de tono un tanto fatigoso.

Hombre de aspecto rudo, de elevada estatura y de ademanes un poco toscos, escondía un corazón de oro, lleno de bondad y de amor para sus semejantes.

El ilustre prelado don Valeriano Menéndez Conde procedía de humilísimo origen, y estudió la carrera sacerdotal de limosna, alcanzando luego un modesto curato en Galicia.

Al ir a Santiago para doctorarse, se estaban verificando las oposiciones para cubrir la vacante de magistral de aquella catedral. El Padre Menéndez Conde se presentó en ellas y ganó la plaza.

En la época del cardenal Payá, fue nombrado el señor Menéndez Conde obispo auxiliar de Toledo. Después fue en Madrid provicario general castrense, interino, y más tarde, obispo de Tuy.

En esta Sede, que desempeñó algunos años, se hizo famoso con sus Pastorales. De ella pasó hace poco tiempo al arzobispado de Valencia.

Descanse en paz el sabio y virtuoso prelado, que deja de su breve paso en la archidiócesis tan grato recuerdo.

Comisión Provincial

Sesión del día 4

Comenzó a las doce, bajo la presidencia de don César Gusano, y asistieron los vocales señores Garrachón García y Prado Ortega.

Presentado por la contaduría el balance de comprobación y saldos en 29 de Febrero, se resolvió aprobarle y que se remita al Gobierno de provincia para su inserción en el «Boletín Oficial».

Por unanimidad se estimó la protesta de don Honorato Lorente y otros, y se declaró nula la proclamación de vocales electos de la Junta administrativa del pueblo de Celada de Robledo, hecha por la municipal del Censo en 2 de Enero último.

En la protesta formulada por don Damián Pascual, vecino y elector de Quintanilla de Onsoña, se acordó, también por unanimidad, declarar la validez de la proclamación de vocales de la Junta administrativa de este pueblo, desestimando, en consecuencia, la reclamación.

Se informaron los expedientes instruidos por los Ayuntamientos de Baños de Cerrato y Castromocho, solicitando autorización del ministerio para establecer arbitrios extraordinarios a fin de enjugar el déficit que resulta en sus respectivos presupuestos.

SUCESOS

Atropellada por un carruaje

Sobre las seis de la tarde de ayer fue atropellada por un carruaje la niña Felisa García Garrido, que resultó con varios magullamientos de la piel, a consecuencia de haberla pasado una de las ruedas por el pie izquierdo.

Dicha niña fue curada en la Casa de Socorro, habiendo sido trasladada después a su domicilio.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado de Instrucción.

Información del Gobierno Civil

Fugado del domicilio paterno

El alcalde de Paredes de Nava participa que se ha fugado de la casa paterna, el día 4 del actual, el joven Sebastián Romero Herrero, cuyo individuo tiene algo perturbadas sus facultades mentales, por lo cual se interesa su busca y captura.

Autorización

Previo informe favorable del inspector provincial de Higiene pecuaria, se autoriza la apertura de una parada de sementales en Balfanás.

DE HACIENDA

El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana, los siguientes libramientos:

- D. Gregorio Carreras, 247 pesetas. D.ª Flora Revuelta, 32'94. D. Donata Boloado, 32'93. Perfecto García, 32'95. Romualdo Prieto, 32'95. D.ª Victoria Ontaneda, 32'92. Eufemia y doña Plácida Martínez, 41'16. D. Mariano Nava, 57'06. Dimas Monge, 171'19. Rafael Peña, 57'06. Sr. Administrador de Correos, 77'50.

EL CARNAVAL

De año en año va disminuyendo el carnaval callejero, prueba inequívoca de que estas fiestas, marcadamente profanas y tan propicias a excesos, no tienen razón de ser.

Muy pocas máscaras se exhibieron ayer por las calles y el derroche de serpentinas y confetti de otros años quedó reducido en el actual a la mínima categoría.

Bien es cierto que las circunstancias de ahora rechazan, aún cuando no sea más que por sentimientos de humanidad, la algarabía y bullicio del Carnaval y además el pavoroso problema de las subsistencias absorbe el interés de la gente.

¿Qué humor va a reinar en las clases populares cuando los artículos de primera necesidad únicamente están al alcance de las familias adineradas?

Sea por lo que fuere, el hecho es que el Carnaval, y especialmente el callejero, toca a su fin.

Nada saliente ni digno de mención podemos consignar en esta reseña, pues los disfraces de gusto escasearon como nunca.

El sábado tuvo lugar en el «Salón Novedades» la anunciada función en la que tomó parte la rondalla «Sotileza».

La concurrencia fue bastante numerosa, predominando el bello sexo.

La rondalla interpretó escogidas obras de su vasto repertorio, siendo muy aplaudida.

Se pusieron en escena las obras que figuraban en el programa, alcanzando esmerada interpretación por parte de la Compañía que actúa en dicho coliseo.

En el tren de las siete de la mañana salieron los rondallistas para Burgos, muy satisfechos de las atenciones y agasajos que se les dispensó en Palencia.

En el Casino

Brillantisima resultó la fiesta celebrada anoche en los salones de la aristocrática sociedad de la calle de D. Sancho.

Desde que su Junta directiva acordó organizar el corillón, sabíamos que entre el elemento joven había gran interés por asistir a la fiesta y supusimos que esta resultaría lucidísima.

En efecto, así sucedió. Momentos después de la hora anunciada para dar comienzo el baile, el esbelto salón-presentaba hermoso golpe de vista.

El bello sexo tenía importante representación, contribuyendo a realzar el festival, la presencia de muchas caras bonitas y cuerpos gentiles.

Anoche se dio cita en la primera sociedad de recreo de Palencia, una gran parte de lo más escogido de la localidad.

Allí hemos visto a las señoritas de Polo, Simón, Sanz, Bustamante, Pando, Martínez, Casañé, Azcoitia, Vela, Santurde, Hontiyuelo, Mérida, Gatón, Grano, Aguado, Romero, Rodríguez, Lallana, Blanco, Guzmán, Atienza, Gallego, Briñas y Pañedo.

Señoras de Fuentes, Romero, García, Masa, Clavero, Martín Dorado, Vela, Díez, Atienza, Olmo, García Plaza, Rodríguez, Azcoitia, Navarro, Sanz, Calderón, García, Junco, Alvarado, Martínez, Freisimer, Aguado, Moro, Colombres, Ortega y Tejedor.

Es muy posible que dejemos de consignar— involuntariamente por supuesto— los nombres de algunas señoritas de las que anoche se hallaban en el Casino. Desde luego pedimos mil perdones a las omitidas, si así fuese.

Del sexo fuerte asistieron numerosos y distinguidos jóvenes.

Los baillables estuvieron a cargo de una afinada orquesta hábilmente dirigida por el joven profesor don Félix Panojo,

siendo éste muy felicitado por el acierto con que ha sabido organizar la parte musical sin omitir detalle alguno.

En el descanso, la Junta directiva obsequió espléndidamente al bello sexo.

Duró la fiesta hasta después de las tres de la madrugada, presidida siempre por una gran animación.

Hicieron los honores con su peculiar amabilidad, atendiendo incansablemente a todos los concurrentes, los miembros de la Directiva del Casino y de un modo especial su digno presidente don Ignacio Marín de Azcoitia.

Círculo Mercantil

Brillante por todos conceptos resultó el baile que anoche celebró esta sociedad.

El Teatro Principal, donde tuvo lugar la fiesta, presentaba un aspecto hermosísimo, viéndose ocupados los palcos y plateas por lo más selecto de nuestra buena sociedad.

En el patio de butacas y escenario convertidos en salón de baile, destacábase gran número de parejas, que se consagraban a Terpsicore.

La animación fue grande, aunque las máscaras escasearon.

La banda municipal de música, bajo la dirección del Sr. Queipo, interpretó escogidos baillables.

El elemento femenino fue agasajadísimo, demostrando una vez más el «Círculo Mercantil» las simpatías de que disfruta, pues el «bouquet» de señoritas era selecto y escogido.

El baile terminó en medio de la mayor armonía, sin que se registrase incidente alguno lamentable.

Damos nuestra felicitación a la Junta del Círculo y muy especialmente a su presidente Sr. Puertas, por el éxito obtenido en la fiesta de anoche.

Otros bailes

El baile de «La Camelia» se vió concurridísimo, abundando el elemento femenino.

Los socios agasajaron a las lindas muchachas con lujosos «carnets».

El «Nuevo Liceo», también se vió muy animado.

Estos bailes cerraron sus puertas a la una de la mañana.

INFORMACIÓN DE LA PROVINCIA

Alar del Rey

Ha terminado la feria del Angel y a pesar del malísimo tiempo de frío y nieve, hubo mucha concurrencia, en especial en el ferrial de ganado vacuno, vendiéndose lo presentado a elevadísimos precios.

Transcurría la feria sin el menor suceso que hiciera necesaria la intervención de la guardia civil de este puesto (única para atender a todas partes) cuando el segundo día cayeron en el ferrial dos pájaros de cuenta, los cuales firmaron a un pobre hombre dos o tres mil reales, de ganado que había vendido, pero se conoce que no prepararon bien el golpe, porque seguidamente el robado se dió cuenta, cayendo en poder de la guardia civil los cacos, a la media hora de efectuado el timo y robo, que de todo hubo, recuperando lo robado; los dos sujetos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Mil plácemes merece la guardia civil de este puesto por su celo y activa vigilancia de día y noche, cuya fuerza sólo se compone de dos parejas y es imposible poder evitar tanto como en ferias de esta clase puede ocurrir. Así mismo se evitó el juego, gracias a las acertadas disposiciones del señor alcalde y comandante de este puesto; que de común acuerdo procuraron descanso a los trannochadores, que por desgracia en estas ferias hay muchos.

Ha llegado a esta el Marqués de la Valdavia, y según dicen viene a recorrer el distrito de Cervera, por donde se presenta candidato.

En las primeras horas de esta mañana se fugaron de esta cárcel los dos «pájaros» detenidos por la guardia civil el día de la feria.

Al llevarles el almuerzo se encontraron con que habían «volados»; como ya les habían anunciado que hoy serían conducidos a disposición del señor juez de instrucción de Cervera, se conoce que no querían molestar a nadie y en un descuido de sus guardianes, tomaron las de «Villadiego»; la guardia civil de este puesto trabaja sin descanso para seguir la pista de los citados «pajarracos».

El corresponsal

5 Marzo de 1916

DE ENSEÑANZA

En virtud de concurso de traslado se han hecho los siguientes nombramientos de maestros que afectan a esta provincia: Don Sebastián González, que estaba en Alicante, ha sido destinado a la escuela del cuarto distrito de Palencia.

Don Gabino Rodríguez, de Oviedo a esta capital.

Don Arnoldo Barcenilla, de Valladolid al primer distrito de Palencia.

Don Ruperto López, de Avila a la sección graduada de niños de esta capital.

Don Leopoldo Alonso, de Villarramiel a Salamanca.

Doña Feliciano Atienza, de Torrelavega a la auxiliaría desdoblada de párvulos de Palencia.

Doña Teófila San Martín, de Carrión de los Condes a Vitoria.

La voluntad de curarse

Aunque estéis pasando malos días, aunque os encontréis en el mayor decaimiento, no perdáis la esperanza. Hoy se cura el cólera, la peste, la difteria, el tétanos, el paludismo, enfermedades incurables. La enfermedad que padecéis y que seguramente es menos grave que cualquiera de las enumeradas, tampoco carece de remedio. Se trata únicamente de que toméis el remedio bueno, es decir, el capaz de curaros, teniendo el mismo tiempo la firme voluntad de sanar. Por lo que toca a la elección del remedio, en este caso como en todos no hay mejor camino que el de aprovechar los ejemplos y la experiencia ajena.

¿Los anémicos, los jóvenes cloróticos, los debilitados podrían encontrar un medicamento que haya dado y esté dando diariamente tantas pruebas como dan las Píldoras Pink? No por cierto. Por consiguiente la lógica requiere que toméis las Píldoras Pink. No cabe duda de que quien quiera que padezca alguna de las enfermedades provenientes de la debilidad, la anemia o la clorosis, se restablecerá lo mismo que la señorita Dorotea Moral Bernal, habitante en Barcelona, calle de Jaime Giralt, número 5, 2.ª, 3.ª, quien nos comunica su curación en los siguientes términos:



«Merced a las Píldoras Pink acabo de curarme de una grande anemia que ya contaba cuatro años de pertinacia. Tan débil me encontraba que muchas veces no podía ni aun tenerme de pie; el menor esfuerzo me agobiaba; no podía con ningún trabajo. Tenía malísimo semblante y mi palidez daba miedo. A todo esto puede decirse que no comía casi nada, pues me repugnaban todos los alimentos y con frecuencia tenía indigestiones. A menudo leía en los periódicos cartas de personas curadas por las Píldoras Pink; y como los remedios que tomaba apenas me daban resultado me resolvía tomar también dichas píldoras, de las que tanto bien se divulgaba. Hoy tengo la satisfacción de afirmar que también a mí me han sentado admirablemente las Píldoras Pink; a ellas debo el encontrarme hoy tan bien como me hallo.»

Las Píldoras Pink dan sangre, ceden píldora; purifican la sangre, tonifican los nervios, regularizan las funciones, restablecen las fuerzas.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contiene un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Crónica de Barcelona

2 Marzo

La cuestión del gas.—Para que se vea la razón que asiste al público al protestar contra la subida injustificada del precio del gas, un diario de esta capital ha publicado unos datos muy curiosos que demuestran los fabulosos beneficios que obtienen las empresas productoras de dicho fluido.

Dice el aludido periódico, que en el caso ignorado de que todo el gas que producen las Compañías sea gas de hulla o rico, sin mezcla del muy económico, pero peligroso y venenoso gas pobre, ni de gas acetileno, el negocio de aquellas es tan fabuloso que ciertas Compañías norte-americanas facilitan el gas, unas a cinco y otras a tres céntimos el metro cúbico, en razón a los inmensos rendimientos de los subproductos que permitirían en todo tiempo dar gratis el gas.

Los datos publicados por el diario de referencia, concuerdan en un todo con los que nosotros poseemos y a los que aludíamos en una de nuestras últimas crónicas al reseñar el mitin celebrado para protestar del proceder de las Sociedades o Compañías del alumbrado de gas; sintiendo que el poco espacio que podemos disponer nos impida publicar dichos datos, para que nuestros lectores no sólo se capacitaran de lo que asiste al pueblo de Barcelona, que también de la injusticia con que obran las expresadas Compañías, esas maestras en abusar del público que paga y las sostiene.

En otra crónica dijimos que el residuo de la hulla que se emplea en la fabricación del gas, había aumentado

precio de venta, en más del doble; sien-
do los precios los que hoy las
Compañías venden los demás subpro-
ductos de la hulla.

(Prohibida la reproducción.)

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana
Santo Tomás de Aquino y Santa Perpetua.

Quintos
En la S. I. Catedral, solemnidad de las
Cuarenta Horas. Como ayer.

Santos del miércoles
San Cirilo y Ulpiano. Ayuno
sin abstinencia.

Quintos
En la S. I. Catedral a las nueve y media
de la mañana el Ilmo. Señor Obispo.

En San Pablo a las seis y media de la
tarde sermón por el R. P. Enrique Bon.

En San Juan de Dios, octavo día de nove-
na a su Santo Fundador.

Este periódico se publica con censura ecle-
siástica.

BOLETIN LOCAL

Demografía
Hasta la una de la tarde de hoy, se han
hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Nicolás y Domingo Pardo
Matanzas, de 4 años y de 7 meses, Parra, 22;

Nacimientos.—María Osorno García, hija
de Eloy y María C. Salpiedra. 2; Casimiro

Marión, de 45 años, con Angela Martín, de
Paradilla, de 40 años.

Viajeros y mercancías
Movimiento que ha tenido lugar hoy en la
estación de esta capital.

El tiempo
Observaciones meteorológicas de hoy; datos
recogidos en el Instituto General y Técnico:

Presión atmosférica a 0° y en milímetros
A las ocho de la mañana, 693.4

Temperaturas:
A la sombra (8 mañana) 0° 4.

Estado del cielo (8 mañana) despejado; (4
tarde) despejado.

Libros de agua caídos por metro cuadrado
de tierra desde las ocho de la mañana de ayer
a la misma hora de hoy, 00.

NOTICIAS

Siguiendo la costumbre de años
anteriores, mañana no se publicará El
DÍA DE PALENCIA.

Oro y papel del Estado
Se compra y vende siempre en in-
mejorables condiciones con la inter-
vención del Corredor de Comercio Co-
legiado señor Medina, facilitándose a
los interesados las pólizas legales que
les son indispensables.—Barrio y Mier,
14, pral., (antes Carnicerías)

Ha sido ascendido nuestro querido
amigo el funcionario del cuerpo de Pri-
siones don Faustino Ayuso, habiendo
sido nombrado jefe de la prisión de Ciu-
dad Rodrigo.

Le enviamos la más cordial enhora-
buena por el ascenso.

Mañana por la tarde amenizará el
paseo del Salón, si el tiempo no lo impi-
de, la banda municipal de música.

El Kaiser, el Czar y el Kronprinz,
el Sultán y hasta el Khedive
usan el «Licor del Polo»
y el «Agua Colonia Orive».

En el Ayuntamiento comenzaron ayer
las operaciones de la tala y reconoci-
miento de los mozos del actual re-
emplazo.

A las seis de la tarde, de ayer, en un
círculo de esta capital, se oyó un dispa-
ro, observando a la vez los vecinos de
las calles inmediatas que cayó del tejado
un gato destrozado por el proyectil.

Constantemente se oye decir a las
señoras «Me tiene preocupado mi es-
poso, porque lleva unos días que come
poco, duerme mal y no atiende sus ne-
gocios como antes.» Pues, señora, dele
usted todos los días antes de cada comi-
da de 15 a 20 gotas de Hipodermol.

El ilustre Cardenal Almaráz, arzobis-
po de Sevilla, que fué obispo de esta
diócesis, ha enviado a nuestro Prelado
600 pesetas para que las distribuya entre
los pobres.

El Ilmo. Sr. Obispo las ha distribu-
do en la siguiente forma:

300 pesetas para la Cocina Económi-
ca; 100 para la Caja de Ahorros de los
Sindicatos católicos; 25 para la Gota de
leche; 25 a las Hermanas de la Caridad,

Esté rasgo caritativo de nuestro anti-
guo Prelado merecerá, sin duda alguna,
unánimes elogios.

Consultorio Dental

Especialidad en enfermedades
de los dientes.—Dentaduras artifi-
ciales.—Extracciones sin dolor.

Hay ascensor
Don Sancho, 11, pral.—Palencia

En la Audiencia Territorial de Valla-
dolid ha solicitado el cargo de juez su-
plente de Santibáñez de Resoba, del parti-
do de Cervera, don Felipe Redondo

Atención
La casa de M. Polo acaba de recibir
lo más nuevo para trajes de fantasía,

PRECIO FIJO.—MAYOR, 91

Por defunción del que la venta de-
sempeñando se halla vacante la plaza de
secretario del Juzgado municipal de De-
hesa de Romanos, dotada con los dere-
chos del arancel.

Los cultos celebrados en la S. I. Ca-
atedral, ayer y hoy, se vieron muy concu-
rridos, habiendo asistido el Ilustrísimo
Señor Obispo.

Espárragos Trevijanc
Seprefieren a los frescos.

Banco Hipotecario Español
Préstamos amortizables a 50 años y
sin amortizar a corto plazo.

Se gestiona la concesión y tramita-
ción de préstamos con dicho Banco.

Para el estómago BURLADA la mejor
agua de mesa.

Curación del 95 por 100 de las
enfermedades del estómago é in-
testinos con el Elixir Estomacal
de Saiz de Carlos. Lo recetan
los médicos de los cinco partes del
mundo. Tonifica, ayuda a la
digestión, abre el apetito,
quita el dolor y cura la

las acedías, vómitos, vértigo es-
tomacal, indigestión, flatulen-
cias, dilatación y úlcera del
estómago, hipercloridria, neu-
rastenia gástrica, anemia y
clorosis con dispepsia: suprime
los cólicos, quita la diarrea y
disentería, la fetidez de las de-
posiciones y es antiseptico. Vigi-
liza el estómago é intestinos,
el enfermo come más, digiere mejor
y se nutre. Cura las diarreas de
los niños en todas sus edades.

Se vende en las principales farmacias
del mundo y Serrano, 30, MADRID.
Se remite foto a quien lo pida.

Pastillas Bolivar

PECTORALES. Las que mejor curan
catarros, bronquitis, asma, tos. De
venta en todas las farmacias.

INFORMACION TELEFONICA

DE LA GUERRA

Madrid 6
La lucha en Francia

Informes de París dan cuenta que
la lucha en el frente francés se ha ge-
neralizado.

En la región de Verdun sigue re-
gistrándose violento bombardeo.

Los franceses concentran numero
sas fuerzas.

En Reims también se libran en-
carnizados combates, desempeñando
el principal papel la artillería.

En Alsacia también se ha renova-
do el bombardeo.

Tanto el comunicado oficial fran-
cés como el alemán, confirman las
anteriores noticias.

ÚLTIMA HORA

Madrid 6
Recepción diplomática

Mañana se celebrará en el minis-
terio de Estado la acostumbrada re-
cepción diplomática.

Un decreto
El Rey ha firmado esta mañana
un decreto concediendo honores de
capitán general con mando en plaza
al cadáver del Arzobispo de Va-
lencia.

De Afreles
En el ministerio de la Guerra
se ha recibido un telegrama del co-
mandante general de Ceuta dando
cuenta de haberse incendiado el ba-
rracón denominado La Portilla, donde
se alojaba el segundo escuadrón de
las fuerzas indígenas.

No ocurrieron, afortunadamente,
desgracias personales.

Las fiestas de Carnaval
Hoy, segundo día de Carnaval, se
nota escasa animación en el paseo de
la Castellana.

Algunas máscaras transitan por
dicho sitio, sin ofrecer nada de nota-
ble.

De Barcelona
Con motivo de las actuales huel-
gas, las autoridades han adoptado
grandes precauciones.

Fuerzas de la guardia civil de in-
fantería y caballería ocupan los barrios
extremos a fin de evitar que ocurran
graves desórdenes.

Esta mañana a las ocho una nu-
trida manifestación de obreros visitó
el Paralelo, invitando a muchos de
sus compañeros a que abandonasen el
trabajo.

A las once de hoy el paro era
completo.

Los elementos más partidarios de
la huelga tratan de extender esta a
provincias, habiendo circulado unos
impresos en los que exteriorizan sus
propósitos.

Naufragio
Comunican de San Sebastián que
ha naufragado el vapor «Alvaro».

Este vapor procedía de Tángér,
transportando 33.000 huevos.

Los tripulantes se han salvado.

Alba y los socialistas
El ministro de la Gobernación ha
manifestado que considera injustas las
acusaciones que la prensa socialista
ha lanzado contra el Gobierno.

Laméntase el señor Alba de que
dichos periódicos atribuyan a este Ga-
binete que toda su política se reduzca
al empleo del maússer,

Añadió que las precauciones to-
madas ayer en el paseo de La Caste-
llana, obedecieron al deseo de que no
se perturbara el orden público.

El conflicto de Valencia
El gobernador de aquella provin-
cia ha telegrafiado al ministro de la
Gobernación, participándole que los
obreros valencianos han reanudado el
trabajo.

La tranquilidad es ahora completa.

El gobernador de Murcia
Ha salido con dirección a Carta-
gena el gobernador de Murcia a fin de
resolver el conflicto obrero de aquella
capital.

Importación prohibida
Telegrafían de París que el Go-

bierno francés ha dictado una disposi-
ción prohibiendo la importación del
azúcar al extranjero.

ESPECTACULOS

Salón Novedades
Para mañana, despedida de la com-
pañía. A las cuatro y media, la zarzuela
en un acto, «El Amigo Melquiades».

A las seis y media, la zarzuela en un
acto, «El Mantón de Manila» y la zarzue-
la en un acto, «El Príncipe Casto».

A las diez, la zarzuela en un acto,
«La Revoltosa» y la zarzuela en un acto
«El Tirador de Palomas».

Se vende tartana
nueva de excelente construcción y muy
ligera, arros superiores y caballo, junto
o separado. Casimiro Gómez Prieto.
Aguilar de Campoo (Palencia).

HERNIADOS quebrados, LEED

La curación de las hernias por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, estará en Palencia en el Hotel Central
únicamente el Viernes 10 de Marzo y recibirá a todos los herniados que quieran con sus
tan notables aparatos, hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos que han entusiasmado muchas «opiniones médicas» los están recomen-
dando, por la infinidad de curas obtenidas, y que son el bálsamo real de los pacientes, cierre
absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo
como un guante, deben usarlos todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio
verdadero, único e infalible de todos los herniados. Por lo tanto, hombres, mujeres y niños
que han probado ya diferentes clases de bragueros y vendajes, sin encontrar el deseado
alivio, deben saber de una vez y para siempre, a fin de no confundirse con tantos
anuncios, malgastando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos aparatos que pueden
con toda seguridad poner fin a sus penosos sufrimientos, son solo e indiscutiblemente los
del tan acreditado ortopédico señor Torrent. Nadie debe, bajo ningún concepto, com-
prar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopédico,
perdiendo la ocasión presente de poderle visitar en Palencia, el Viernes 10 de Marzo,
en el Hotel Central.

NOTA: Dicho especialista se hallará en Burgos el día 8 en el Hotel Universal y en
Valladolid el día 9 en el Hotel Imperial donde así mismo podrán visitarle los que lo deseen,
únicamente desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Talleres y despacho:
Unión, 13, Barcelona. Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la
corrección de los defectos físicos o de conformación en las piernas, pies, columna verte-
bral, pecho, espalda y demás del cuerpo humano. Especialidad en fajas ventrales de modelos
completamente nuevos, muy útiles y eficaces para las señoras.

VIDES AMERICANAS

Injertos, Barbados, Estacas injertables
ó estaquillas para vivero

debe V. surtirse del
CENTRO VITICOLA DEL BIERZO

Casa muy acreditada y de toda confianza, que dispone de
plantas superiores, y solo vende los productos de sus impor-
tantes Viveros.

Dirigirse a Don Carlos Alvarez de Toledo, Villafranca del
Bierzo (León).

Representante en Palencia: Don Eleuterio Aresnada Pérez,
Marqués de Albaida, núm. 13. 2.º

Centro Vitícola de la Rioja

Grandes cultivos de vides americanas de los
propietarios Castellet Hermanos.—Logroño

En beneficio de los muchos clientes y demás viticultores, ofrece este
Centro plantas de todas clases y variedades inmejorables y garantizadas
a los precios siguientes:

Table with 4 columns: Injertos, Barbados, Estacas injertables, Estaquillas de vivero. Rows show prices in pesetas and millar.

NOTA. Las plantas de este Centro son de las más conocidas en esa
Región y premiadas por esta Granja.

NEURALGIA REUMA GOTA

cura pronta, por rebeldes que sean,
alivio á la primera fricción, con el

Bálsamo Neuralgine

BALSAMO NEURALGINE, allivia siempre desde
la primera fricción.

BALSAMO NEURALGINE, cura aunque no lo
hayan hecho los medicamentos más renombrados.

BALSAMO NEURALGINE, combate el dolor
nervioso, y lo cura, por crónico que sea.

BALSAMO NEURALGINE, cura el dolor infla-
matorio (hinchazón), reuma articular, gotoso, dol-
lor de riñones, espalda y NEURALGIAS.

BALSAMO NEURALGINE deben usarlo los que
padezcan dolores reumáticos ó neurálgicos, y se
convencerán de sus efectos rápidos, seguros y
eficaces.

Venta en Palencia: Droguerías de N Fuentes Asparis - Hijo y Viuda de Escudero y C.ª y
en todas las farmacias de España.

